

习近平同党外人士座谈并共迎新春时强调 以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

汪洋王沪宁丁薛祥出席

新华社北京1月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表座谈并共迎新春。习近平代表中共中央，向各民主党派中央、全国工商联新当选的领导班子成员表示热烈祝贺，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员致以诚挚问候和新春祝福。他强调，2023年是学习

贯彻中共二十大精神的开局之年，希望和挑战并存。希望大家全面学习贯彻中共二十大精神，以更加奋发有为的精神状态履职尽责，在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用，动员激励广大成员和所联系群众为推进中国式现代化而团结奋斗。

全国政协主席汪洋，中共中央政治局常委王沪宁、丁薛祥出席。（下转2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

商洛保障重点企业用工稳增长

二十大精神在商洛

本报讯（陕西日报记者 王晨曦）

2022年12月29日，在商洛比亚迪实业有限公司生产车间内，42岁的商州区刘湾街道任庄村村民任宝丰正在忙碌。入职近3个月，他已经熟悉汽车安全气囊生产线上

的工作。“2022年10月，我得知比亚迪工厂招聘，觉得条件不错，就立刻报名了。在人社部门的帮助下，经过面试、体检、培训等环节，很快就进厂干活了。”任宝丰告诉记者，“第一个月我就拿了7200元的工资。”

任宝丰的经历是商洛保障重点企业用工、促进稳定就业的一个缩影。2022年，像他这样在比亚迪工厂就业的群众已超过4000人。

提起这批新员工，商洛比亚迪人力资源部负责人葛蕊心里充满感激。“公司线束工厂项目落地商洛后，随着生产线设备的组装完成，2022年9月，工厂用工出现很大缺口。”葛蕊说，当时遇到疫情，出现了“招工难”，大家都着急。

了解到这一情况后，商洛市人力资源和社会保障局各级部门大力协助比亚迪工厂招工，各县区及时成立专班扩大就业，把招工信息传递到一线。

“我们这个群有50多人，各级人社部门、人力资源机构、比亚迪人事部的工作人员都在里面，有事情可以直接沟通，非常方便。”商洛市人力资源和社会保障局就业与

农民工科科长周全向记者介绍了“重点企业用工保障群”。“2022年10月，洛南县送一批新员工到比亚迪面试，就是在群里直接沟通的。”

为做好就业服务，商洛各县区充分发挥组织协调作用。商州区利用县镇村三级劳务工作群，及时发布招工信息，通过就业驿站和村级就业信息员开展送岗上门；就业中心主要领导带队召开驻西安22个劳务工作站站长会议，宣传动员在外务工人员返乡就业。洛南县通过高校毕业生实名制登记系统跟踪服务，进行“一对一”岗位推送，采取小型化、灵活化招聘服务，组织“点对点”“一站式”定向输送，规避风险。山阳县及时组织人力资源公司召开动员会、推进会，落实中介机构包乡镇宣传招聘制度，动员适龄人员入厂就业、返乡就业。

“2022年9月，商洛疫情形势严峻，通行

不便。我们和企业及时沟通，对接招聘人员前往县上组织面试，还派专车送群众体检、到岗，做好各环节的服务。”周全说。

截至2022年12月初，商洛各级公共就业服务机构、人力资源服务机构已协助商洛比亚迪实业有限公司招工4063人，其中市内招工2892人，市外招工828人，动员重新回厂343人。目前，商洛比亚迪实业有限公司在厂职工已有7500多人。

“商洛比亚迪实业有限公司是商洛最大的用工企业。加强重点企业用工服务，对保持就业局势稳定、促进经济持续增长具有重要作用。”商洛市人力资源和社会保障一级调研员卫华山说，为保障就业形势稳定，下一步，商洛将继续加大用工招聘补助支持力度，积极开展企业职工职业技能培训，鼓励企业与职业院校开展校企合作新型学徒制培训，培养更多高技能人才。

王宁岗主持召开政协商洛市第五届委员会常务委员会第四次会议

本报讯（见习记者 王天彤）

1月16日，市政协党组书记、主席王宁岗主持召开政协商洛市第五届委员会常务委员会会议，集中学习习近平总书记重要讲话《为实现党的二十大确定的目标任务而团结奋斗》，全面传达市委五届三次全会精神，审议和听取市政协各委室、各县区政协2022年履职情况报告、市政协常委2022年履职情况报告，审议市政协2022年工作总结及2022年度优秀市政协委员、优秀提案、提案工作先进单位和个人评选结果的报告、《政协商洛市委员会协商工作规则》以及市政协五届二次会议有关事项。

会议指出，2022年是市县区政协换届履新的第一年，为推动政协事业发展，各级政协组织一起担当负责、一起使劲，倾注了心血和汗水，奉献了智慧和力量，思想引领和政治担当融会贯通，服务中心工作和推进政协履职统筹兼顾，建言资政和凝聚共识双向发力，自身建设与能力提升协同推进，扎实做好培训提素质、创新促履职、聚力助发展各项工作，实现了新一届政协履职的良好开局。

会议要求，2023年要以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，围绕市委五届三次全体会议提出的目标任务，聚焦“一部四区”建设，精心谋划协商一体。要以政协工作“提质增效年”行动为抓手，打造“有事来商量”协商议事平台、提案动态管理网络平台，着力提高精深视察调研、精准协商议政、精细监督助力、精准凝聚共识水平。要深化团结联谊，深化市县区政协联席会议制度，深化“委员讲发展故事”活动，讲好政协故事、传播好政协声音、扩大政协“朋友圈”，推动凝聚共识走深走实。要深化主席会议成员走访联系委员活动，深化“践行二十大、委员在行动”活动，增强委员履职主体意识、责任意识、担当意识，全面激发委员履职动能，全力为助力商洛高质量发展汇聚智慧和力量。

会上，市政协经济委和商州区政协、洛南县政协分别作了履职交流发言，10名市政协常委作了年度述职报告。

深入贯彻落实市委五届三次全会精神

山阳县

本报讯（通讯员 万路）1月13日，山阳县委常委召开2023年第一次会议，传达学习市委五届三次全会精神，研究贯彻落实意见。

会议要求，全县各级各部门要把学习贯彻市委五届三次全会精神与学习贯彻党的二十大精神、省委十四届三次全会精神结合起来，教育引导广大党员干部凝聚思想共识，强化责任担当。要扎实做好疫情防控和公共卫生城复审工作，坚决守护人民群众身体健康和生命安全。要全力以赴抓项目、抓大项目、抓重点项目，为经济社会高质量发展提供有力支撑。要精准开展全民招商活动，落实奖励激励措施，力争今年招商引资工作取得新突破。要扎实开展“强基础、查隐患、促提升、保安全”百日行动，突出抓好道路交通、森林防火、冬季取暖、危化烟爆、旅游景区、建筑施工、城镇燃气等重点领域隐患排查整治，坚决守住安全底线，确保全县人民平平安安过大年。

市统计局

本报讯（通讯员 汪雷）1月10日，市统计局召开党组（扩大）会议，专题传达学习市委五届三次全会精神，研究贯彻落实措施。

会议要求，全体干部要在学懂弄通做实上下功夫、求实效，在融会贯通、一体把握中领会精神实质，更好地指导统计实践、推动经济工作。要在不折不扣落实上见真章、动真格，紧紧围绕“一部四区”建设目标，找准切入点和发力点，以“学习提升年”“工作落实年”“调查研究年”“质量提升年”为抓手，充分发挥统计“数库”和“智库”的职能作用，进一步统筹抓好各项统计调查、纳入入统、第五次全国经济普查等工作落实，以高质量的统计工作实绩落实市委全会各项决策部署。要持续深化作风建设走在前、作表率，坚决落实中央八项规定精神，持续巩固深化作风建设成果，牢固树立“效率就是生命、结果就是一切”的理念，始终坚持敢字当头、干字为先，以一流的精神状态建一流的干部队伍、创一流的统计业绩、树一流的机关形象。

市商务局

本报讯（通讯员 尤洁）1月9日，市商务局召开党组（扩大）会议，专题传达学习市委五届三次全会精神，安排贯彻落实工作。

会议指出，全市商务系统要认真学习领会会议精神，准确把握今年全市工作总体要求和重点任务，结合商务工作要点，进一步推动全市商务工作高质量发展。要立足职能，认真谋划全年重点任务和重点工作，聚焦高质量项目建设、压紧紧实各项工作任务，充分调动商务系统积极性、创造性，确保会议精神在全市商务系统落地见效。要紧紧围绕“一部四区”建设，谋划好今年全市商务重点项目、重点工作，完成好社零、外贸进出口等目标任务，创新探索商务系统“西商一体化”发力点，出台四项政策举措，策划四大系列活动、实施四大提升行动，推动工作提质升级、再上新台阶。



1月13日，市民在镇安县永乐街道八亩坪村草莓种植基地采摘草莓。春节前夕，当地种植的冬季草莓陆续成熟上市，吸引游客前来采摘。近年来，当地引进优质草莓品种，打造草莓种植产业基地，带动群众增收。（本报通讯员 杨建东 摄）

为了那一份约定

——记商洛市第八届道德模范陈秋生、党英存

本报记者 党率航 王江波

道德楷模 榜样力量

他们在风华正茂的年龄参军奔赴前线，退伍后带着战场上的“生死约定”，把信守承诺写进生命的历程，把无怨无悔刻在平凡的世界，用37年的执着与坚守，照顾着自己并无血缘关系的“爸妈”。

战场上的“生死约定”

今年58岁的党英存和57岁的陈秋生是洛南县景村镇人，1983年10月，党英存、陈秋生和向新平一同应征入伍，被分配到某部服役。“当时我们都在一营，新平在一营二连，英存在一营一连，我在机炮连。”陈秋生回忆说。

1984年初，在云南边境老山高地30公里的一处基地内，陈秋生、党英存、向新平所在的部队正在进行为期三个月的实战训练。一天午后时分，难以入睡的陈秋生、党英存和向新平三个同乡战友聚在一起，相对而视却不愿说什

么。陈秋生还依稀记得那天的情形：“云南边境丛林密集，中午火辣辣的太阳晒得每个战士都汗流浹背，当时我们都只有十七八岁，面对即将前往的战场，不知自己还能不能活着回去和家人团聚……心里越想越情绪低落。”

三个人对视许久后，向新平打破了沉寂：“有打仗就会有牺牲，我们心里放不下的都是家中的父母，我提议我们订个‘生死约定’，不管最后谁活着回去，都要替牺牲的人尽孝，照顾好对方的父母，为他们养老送终！”

“好！”说着，向新平、党英存、陈秋生伸出双手叠加在一起：“无论谁牺牲了，他的父母都是我们的父母！”刚才还有些低落的情绪在互相的承诺中开始高涨起来。

丛林战术训练结束后，部队的编制进行重新调整，原来在一个连队的战友，被编制到所需建制连队。陈秋生所在的团共三个营进入战备状态，二营和三营正面潜伏，一营共五个连，肩负迂回穿插任务。陈秋生分配在一营机枪连，党英存和向新平分别被分配到步兵连和炮兵连。

1984年4月26日晚，部队急行至老山脚下阵地。28日部队下达自卫还击作战命令。5点56分，中国人民解放军向老山高地发起总攻。“那次战斗从早上5点一直持续到下午4点左右，我们营主要负责迂回穿插任务，全营牺牲了一百多人，新平是被炮弹炸伤后失血过多牺牲的。”陈秋生说着，泪水已经在眼眶里打转。（下转2版）

安心回家 暖心过年

本报记者 王倩

1月14日晚，呼啸的寒风夹杂着雪花，包茂高速柞水出口车来车往，21时许，一辆载着38人的大巴车缓缓驶出高速收费站，在站外等候多时的柞水县就业服务中心和众盛人力资源公司的工作人员赶紧上前，对从浙江省宁海县返乡的农民工送上来自家乡的热乎饭菜和热烈欢迎。

“年初走的时候包车送，年终回来包车接，我们啥心都不用操，一下车就有热腾腾的饭吃，人心里一下子就暖和了。党和政府这么关心我们，真的太让人感动了。”这是她从车上下来的是瓦房口镇阳坡村的饶桂珍，这是她第4次乘坐政府的包车了，她说，虽然天寒地冻，回来的路上还遇上了暴风雪，堵车了十几个小时，但是在路上家乡土地的那一刻，心里全是激动和温暖。

看着乡亲们平安归来，大口吃着香喷喷的饭菜，柞水县就业服务中心主任吴春巧脸上露出了笑容，今年也是她第二次在高速出口迎接返乡的乡亲，她知道返乡路程远，提前安排购买了盒饭，准备了慰问信，让乡亲们回乡后第一时间感受到来自党和政府的关怀。“这几年受疫情影响，群众外出务工有很多不便，路途上的吃喝和安全成了人们担忧的问题，作为就业服务人员，不仅要帮助群众联系对接务工岗位，也要关注群众的安全感和幸福感。”吴春巧说。（下转3版）